

EL NUEVO DIARIO

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| Pago adelantado | |
|--|--------|
| En Tortosa, al mes. | 1 Pta. |
| Tarragona y su provincia. | 1 " " |
| En el resto de España, trimestre | 4 " " |
| Anuncios y esquelas mortuorias, á precios convencionales | |

TORTOSA

Sábado 24 Marzo 1900

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la imprenta, administración del periódico, librería de D. Francisco Mestre, Rosa, 11; y en casa de nuestros correspondientes.—La correspondencia á la administración.—No se devuelven los originales.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: Nuevo Diario

El país y las Cámaras

Habló ayer en el Congreso el señor Silvela de la evolución que se advierte en las costumbres políticas y de la aproximación de las Cámaras al país lograda en virtud de los debates que se han promovido para el examen de los proyectos financieros. Hay que descontar mucho de lo que ha afirmado el presidente del consejo de ministros. La opinión pública no ha seguido en España el curso de las discusiones del Parlamento como lo hubiese hecho si aquí se hubiese conseguido vínculos de estrecha solidaridad entre el Gobierno y la nación. Se han tocado en los Cuerpos Colegisladores, cuestiones que respectan á Fomento; á Justicia, á Guerra y Marina, y en ninguna de ellas se ha notado la existencia de elementos que estimularan con el aplauso ni motejaren con el vituperio. Ni aun en asuntos de indudable importancia para una parte del país, se ha podido sacarle de su atonía y de su indiferencia. La modernización de los procedimientos gubernamentales de que habla algunas veces el señor Silvela, no ha pasado de la categoría de pura frase que hoy por hoy no se ha visto actual en la realidad. Lo que se ha notado es que en las Cámaras tiene el país una representación que ocupa el puesto de las minorías, empezada con vehemencia en la defensa de sus intereses, y que el gobierno ha sostenido frente á la misma, con tesón casi incontrastable sus proyectos, como si no fuese necesario deferir á las necesidades públicas, y como si los que han luchado con él no lo hicieran impulsados por el deseo de mejorar la condición de los contribuyentes. Al Parlamento se ha adherido la nación algunas veces, pero no con el aglutinante de la mayoría, sino con el más fuerte de los otros grupos que en él se sientan. Las minorías, que no han podido hacer otra cosa que librar de car-

gas á los productores y á los comerciantes, han sido la coraza que defendió el pecho de las clases más sometidas á las exigencias del fisco. Si se ha contenido al descontento que cundiera en todas partes con motivo de las leyes económicas, no tuvo por esclusa la prudencia de los gobernantes, sino más bien la áspera censura de los diputados que han combatido el presupuesto, han llamado la atención del país sobre los errores de aquél, y han proclamado la necesidad de que los privilegios creados á expensas del mismo desaparecieran, y los gastos inútiles que en él se autorizan se negaran.

No puede hablarse en bloque del Parlamento para ponderar sus excelencias por quien más ha sentido la férula de sus prerrogativas cuando se pusieron al servicio de razonadas protestas contra los proyectos de ley sometidos á discusión. Si han evolucionado las costumbres, ha sido en virtud de los alientos que unas minorías celosas como nunca por el bienestar de la patria, han mostrado en cuantas ocasiones les prestó el gobierno con sus demasías.

Se ha levantado, si, el prestigio del Parlamento, porque no han prevalecido todos los propósitos que á él se llevaron y porque no existieron como en otros tiempos esas transacciones convenidas á sus espaldas, que para dicha común pasaron de moda; pero la prestigiosa actividad de los Cuerpos Colegisladores no ha sido espoleada por ningún elemento extraño á esas mismas minorías.

El Gabinete conservador ha sido para el país revulsivo que sacó á la superficie los malos humores que latían en el fondo. Apenas si se ha comenzado esa nueva vida de que se habla. Estamos en camino de hacerlo por la briosa gestión de las minorías, pero hay que vencer la resistencia que opone el propio Sr. Silvela, que es el más platónico de todos los amantes que cortejan á la opinión.

El mismo, á vueltas de su fraseología, ha llegado á descubrir este concepto y á determinar lo distanciados que viven aún el país y las Cámaras. Si no lo pensara, no hu-

biera dicho ayer que por el camino emprendido podrá llegarse á restablecer los casos de armonía entre los contribuyentes y las Cortes que votan sus presupuestos, porque no se restablece sino aquello que dejó de hallarse establecido.

¡Vaya una defensa!

Imagínese el apreciable lector á un hombre obligado á defenderse contra enemigos lejanos, y para quién se ha fabricado á tal efecto un buen fusil Maüser. Imagínesele viendo que ese fusil sirve á un adversario más próximo, el cual le combate á él con armas idénticas á aquellas con que los otros le combaten. Imagínesele, por último, acudiendo al parque, donde pueden y deben facilitarle medios para la defensa nueva, y allí se encuentra con que le dan una vieja carabina Minié de las que usaron en la guerra de Africa nuestros soldados.

—¿Y qué hago yo con esto?—exclama el sujeto en cuestión.—¡Mientras yo no acertaré á un adversario á 500 metros, él me alcanzará á 2.000, mientras yo dispero un tiro, él me disparará cuarenta!

—Al cabo y al fin—dicen los del parque—es un medio de defensa. ¡Pruebe usted!

—¡Qué he de probar, si en tal prueba me vá la vida! ¡Esto es peor que entregarme atado de piés y manos!

La disputa se acenúa. El jefe del parque resuelve adoptar un temperamento que, á su juicio es equitativo, y dispone que en vez de proveer de una carabina Minié al sujeto necesitado de defensa, se le entregue un fusil Remington.

—¡Lo mismo me da!—responde lleno de consternación el desgraciado.—Tan vencido quedo enfrente de mi adversario con esta arma, como con la otra. El se pondrá siempre fuera de mis tiros y me asesinará.

—Pues, ¡no hay más que el Remington! Y si se empeña Vd. en rechazarlo, aún lo llevará recortado.

—Entonces me quedo entre las puertas del parque impidiendo que se cierren, cuanto me resta de vida. ¡Es la única manera de salvarla!

El fondo de este apólogo viene á ser el de la cuestión de alcoholes.

Para defender la industria vinícola

nacional en peligro, se elevó hasta una altura equivalente á la prohibición el tributo arancelario sobre los alcoholes extranjeros. De otro modo el alcohol industrial que venía de fuera, hubiera hecho imposible dentro la destilación del alcohol vínic. Sin esta destilación el exceso de producción vinícola habría evitado para esto todo precio remunerador. Y en condiciones tales se habría puesto en mortal peligro la existencia de la viticultura y vitiicultura. Todo esto ha pasado ya á la categoría de un catolicismo social español.

A pesar de ello la fabricación del alcohol llamado de industria en la Península echa sus cuentas y dice: «El fusil Maüser destinado á contener la invasión del alcohol extranjero, para mí Con él hallo despejado el mercado peninsular, y por consiguiente tan indefenso el alcohol vínic, como este lo estaría contra el alcohol de fuera si esta arma no se hubiese fabricado.»

Porque las cuentas son bien claras y harto sencillas.

Para obtener un hectólitro de alcohol anhidro industrial se necesitan 357 kilogramos de maíz, que valen por término medio 60 pesetas 50 céntimos; añadiendo 10 pesetas por gastos de elaboración, suman 70 pesetas 50 céntimos. De esta suma hay que rebajar cinco pesetas importe de los residuos aplicables á otros objetos. De suerte que por el valor del hectólitro del alcohol industrial anhidro quedan 65 pesetas 50 céntimos.

Y para obtener la misma cantidad es decir un hectólitro de alcohol anhidro de vino, se necesita quemar nueve hectólitros de este, de 11 grados, que á diez pesetas cada uno hacen 90 pesetas, más 10 pesetas de gastos de elaboración son 100 pesetas por valor del hectólitro.

Diferencia á favor del alcohol industrial: 35 pesetas 50 céntimos. Por eso el voto particular del conde de Retamoco ha fijado en 35 pesetas el derecho diferencial entre la tributación del alcohol de industria y del alcohol vínic, como línea natural de defensa de éste, dada por las condiciones intrínsecas del asunto y no por juicios arbitrarios ni caprichosos, por motivos ajenos á la materia ó por componendas de cualquiera clase.

Para que la fabricación de alcohol vínic, válvula de seguridad de la producción vinícola hoy, pueda defenderse contra el enemigo interior que artificialmente se le ha creado y

se pretende crear en mayor escala, no hay otro remedio sino petecharla de armas análogas á aquellas con que se la quiso defender contra el adversario extranjero. Esto es de una lógica incontrastable.

Pero viene el ministerio de Hacienda y de buenas á primeras dice: Con diez pesetas de derecho diferencial en el impuesto queda el alcohol vinico bien defendido. ¡La carabina... Minié!

Alborótase, como es natural, toda la gran parte de la masa social española que de la producción vinatera vive, ocurre cuanto por sabido se calla y el Sr. Fernández Villaverde ofrece un margen protector de 25 pesetas. ¡El fusil Remington!

No se acepta semejante arma, y el ministro dice: «Pues la recorto.» Y deja en 20 pesetas al margen protector.

¿Y puede haber siquiera discusión sobre esto? Preferimos creer que se trata de un simulacro, y para los simulacros pueden pasar hasta cierto punto todas las armas porque sus efectos son en ellos lo más convencional. En cambio sirven esas funciones marciales para estudiar otras muchas cosas, y esto sí que es preciso tenerlo muy presente en las actuales sesiones de Cortes.

(De *El Imparcial*.)

COMO SIEMPRE

Nuestros ilustres huéspedes los marinos de la República Argentina siguen recibiendo de todo el mundo obsequios y agasajos. La brevedad de su estancia entre nosotros está originando hondos disgustos y va á causar no menos hondos indigestiones.

De los disgustos puede ser ejemplo lo ocurrido ayer en la Diputación provincial de Madrid, donde el debate sobre si debía ó no la Corporación obsequiar á los marinos del *Sarmiento* aminoró los ánimos mucho más que las miserias de la *Inclusa* ó de cualquier otro establecimiento provincial.

De las indigestiones no sabemos los ejemplos que será preciso registrar en nuestro próximo Balance Sanitario, crónica verdaderamente á posteriori de estos días de perpetuo Lardhy.

Pero mientras nosotros los españoles esternudamos, otros son ¡ay! los que toman el rapé, como se puede ver en esta noticia de un periódico:

Se ha constituido un Sindicato con 30 millones de francos de capital, del que forman parte las más respetables entidades bancarias de Francia, Bélgica, Alemania y Austria, para construir y explotar un puerto comercial en Bahía Blanca (en la costa meridional de la provincia de Buenos Aires), República Argentina.

Las obras terminarán en 1.º de Enero próximo, y deben terminarse en cinco años.

¿Que les parece á ustedes?

Nosotros seremos siempre los hermanos, los predilectos del alma, los

unidos por la sangre y por la palabra; pero otros serán los que se lleven las ganancias. Generosos siempre, nos contentaremos con la cáscara lítica: el fruto precioso será para otros.

Episodios de la guerra

En Orange River, acusado un colono holandés de haber envenenado los caballos de una batería inglesa, fué condenado á muerte.

Pero temiendo los ingleses que tras de la ejecución viniera una terrible venganza de parte de los compañeros del colono, tomaron sus precauciones.

El condenado fué obligado á cavar su propia fosa, junto á la cual pasó un día entero.

El amanecer del siguiente se le puso de espaldas á la sepultura y de pié junto al borde de la misma.

Diez soldados eran los encargados del fusilamiento. Pero en el lugar de la ejecución se había reunido muchedumbre numerosa. Era preciso que no se supiera quién era el que mataba, y para ello se colocaron en el suelo 12 fusiles, seis cargados con bala, y los restantes sin ella.

A una señal los soldados escogen sendas armas, disparan, y el colono, atravesado por seis balas, que no se sabe de donde han salido, cae en la fosa por el cavada, con los brazos en cruz y maldiciendo á los invasores.

El «Wolkstem», de Pretoria, publica una carta de un enfermero, del que toma «Le Temps» el siguiente interesante trozo,

«En Nicholson me encontré un inglés herido, que había logrado apañarse en una roca. Me llamó y me dijo:—No se ocupe usted de mí. Moriré muy pronto; pero no tanto que no pueda fumar un cigarrillo. Tengo junto á mí, en el suelo, una petaca; pero no puedo cogerla, porque ya me vé usted como estoy. Deme un cigarrillo, enciéndalo y vaya á buscar á otros heridos, para quienes pueda ser eficaz su auxilio. Yo no necesito nada, porque descansaré muy pronto.

Hice lo que me pedía el herido y le dejé fumando con el aire más dichoso del mundo. ¡E iba á morir!

—¡Guarde usted la petaca en memoria mía.

La petaca tenía esta tierna inscripción:

«De Alicia á Alfredo en recuerdo de días más dichosos.»

Cuando acaté de leer el rumor sord:

El herido había caído al suelo, muerto, con el cigarrillo entre los dientes.

Un baer había luchado todo un día junto á un camarada.

Le abandonó un momento por necesidades del servicio, y cuando volvió á su lado le halló muerto.

Cayó luchando, puesto que entre sus manos se hallaba aún el fusil.

El soldado vive quiso separar el

arma de entre las manos del muerto. Forcejó, las manos crispadas del cadáver se resistían á soltar su presa. De pronto sale el tiro, é hiriendo al boer en el vientre, lo derriba para siempre.

El muerto había matado al vivo, Sus cadáveres yacen reunidos en una fosa abierta junto al Tugela.

Crónica

Ya han aparecido en los sitios de costumbre, las tiras anunciadoras de la Compañía de los célebres escéntricos musicales, que el próximo jueves ha de debutar en el Teatro principal.

Archicofradía Teresiana

El lunes, día 26, se celebrará en la iglesia de San Antonio, á las siete y cuarto una misa en sufragio de la difunta asociada D.ª Josefa Duch.

El miércoles, día 28, se dirá en la misma iglesia y á la misma hora, otra misa por la difunta asociada doña Manuela Vizcarro.—R. I. P.

Segun vemos en la prensa, en la mayor parte de las provincias de España ha antrado la primavera, cayendo copiosas nevadas y lluvias, por cuyo motivo la temperatura ha experimentado un brusco descenso.

El censo de población que se llevaba á cabo en todos los años acabados en 7, se verificará en lo sucesivo en los terminados en 0. Le corresponde pues á este año un nuevo censo.

En breve saldrán para diferentes pueblos de la provincia comisionados encargados de examinar las cuentas municipales.

Ha sido aplazada hasta Septiembre próximo la peregrinación á Roma que se organiza por algunas asociaciones católicas de Barcelona.

Dicha peregrinación se hará por tierra.

Se han recibido noticias en esta plaza, de estarse ultimando el tratado de Comercio con los Estados Unidos del Brasil.

Espérase por los que siguen la marcha de las negociaciones, que España concederá algunas ventajas á la importación del café en cuyo caso todos los productos españoles gozarían de la tarifa mínima, ventaja que favorecerá al tráfico marítimo toda vez que Francia no se halla actualmente dispuesta á la concesión del trato de nación favorecida.

La Sociedad Colombófila de Barcelona ha efectuado el viaje reglamentario á la distancia de 120 kilómetros. La huida se efectuó en Bellloch, concurriendo 39 palomas, con un contingente total de 967 palomas, la mayor parte de las cuales hicieron el viaje en el espacio de tiempo de una

hora resultando una velocidad tan extraordinaria como hasta hoy no se se había registrado.

Para el siguiente viaje de Caspe, cuya entrega será hoy sábado, de seis y media á ocho de la noche, ya podrán hacerse cálculos de observación sobre la llegada.

Se ha constituido un sindicato con 30 millones de francos de capital, del que forman parte las más respetables entidades bancarias de Francia, Bélgica, Alemania y Austria, para construir y explotar un puerto comercial en Bahía Blanca (en la costa meridional de la provincia de Buenos Aires), República Argentina.

Las obras empezarán en 1.º de Enero próximo, y deben terminarse en cinco años.

Aunque nada se ha dicho en concreto, es casi seguro que en la próxima semana se cierran las Cortes.

Todo depende ya de lo que en el Senado tarde en discutir el articulado de la ley de presupuestos, que no podrá terminar antes de los primeros días de la semana que viene.

El presidente del Fomento del Trabajo Nacional ha recibido un telegrama de Madrid, anunciándole que se prorrogará el plazo señalado por la circular de 22 de Febrero último, relativa á las marcas de fábrica y marchamos que, como es sabido, se debia comenzar á cumplir desde 1 de Abril próximo. El Fomento seguirá gestionando que se modifique, por considerarla inaplicable.

Un caso curioso de fecundidad, se ha dado en Lérida anteaayer:

Una mujer que vive en el *Perxet de Massot* de la calle del Carmen, dió á luz felizmente tres criaturas, viviendo las tres.

La Inspección regional de Aduanas de Cataluña ha dispuesto que todos los ganados nacionales procedentes del Ampurdán que circulen por la zona especial de vigilancia, deben ir acompañados de un venel que en cada caso ha de ser visado y sellado por los administradores de las Aduanas si allí existiese esta clase de oficinas, ó en su defecto, por los jueces municipales, considerándose nulos todos los que carezcan de cualquiera de estos requisitos.

Se ha perpetrado un robo en Madrid que demuestra la audacia de los cacos que pululan por allí.

En la misma casa de Canónigos donde se halla establecido el Juzgado de guardia, le han robado al censerje todas las ropas que tenia en su habitación en un corto espacio de tiempo que ha faltado de ésta.

Desde el día 20 del actual la compañía de Madrid á Zaragoza y á Alicante tiene establecida para todas sus líneas, la tarifa especial número 100 de pequeña velocidad, para el transporte de orujos, heces de vino, pul-

pas de remolacha, y nueces de coco secas, quedando en consecuencia anuladas la especial número 6 y el párrafo VIII de la especial C. número 5.

Ha fallecido en Reus, á la edad de 28 años y después de una cruel enfermedad, el joven don Federico Montagut y Olena, hijo del administrador del Banco de descuentos y préstamos de Reus.

Ha sido trasladado á la Intervención de Hacienda de Alicante don Gregorio García Romero, oficial tercero de la Investigación del ramo en esta provincia.

Para los fines que procedan á la gracia de indulto de pena de muerte que acostumbra S. M. á conceder el día de Viernes Santo, se ha dispuesto que si en algunas de las regiones militares de la Península, Capitanías generales de las islas Baleares y Canarias y Comandancias generales de Ceuta y Melilla, existen causas en las que se hubiesen dictado sentencias de muerte, se envíen con urgencia, al Consejo Supremo de Guerra y Marina,

Sensible en extremo es la situación por que está atravesando la prensa de Barcelona. Solamente el día de ayer hubo que registrar los siguientes hechos: el Sr. Aldavert, director de *La Renalwensa*, tuvo que prestar declaración en el juzgado de la Universidad por la denuncia de que no há mucho fué objeto nuestro colega; además un suelto publicado en el mismo hace tres meses, y que fué calificado de falta, va á ser ahora considerado como delito, á lo que parece.

Por igual motivo que el Sr. Aldavert, compareció el Sr. Corominas, director de *La Publicidad*, en el juzgado de Atarazanas.

El director de *Las Noticias*, don Rafael Guerrero, prestó declaración por otra cuestión de imprenta, en el juzgado del Parque, y uno de los redactores en el juzgado de Mataró, por una reseña sobre el meeting de Vilasar.

Se sacó en el juzgado del Hospital testimonio de apelación del auto de procesamiento dictado contra el director de *La Veu de Catalunya* don Luis Domenech, por un artículo publicado hace pocos días.

Por otra parte, el Sr. Bardina será citado por el Juzgado de la Universidad para prestar declaración acerca de un artículo publicado en un semanario catalán, y el mismo juzgado há dictado auto condenatorio contra el director propietario de un semanario ilustrado, en castellano, habiendo dicho señor apelado del fallo.

En el pueblecillo francés de Levallois Pierret, hallábase de visita en casa de unos amigos suyos un joven ingeniero electricista, cuando de pronto se sintió enfermo, con dolor de cabeza.

Al verle pálido y descompuesto, su

amigo, el dueño de la casa, le invitó á acostarse en su propio lecho.

Así lo hizo el ingeniero, que pareció quedarse dormido.

Unas cuatro horas después se levantó de repente, y dirigiéndose á su amigo, que estaba cerca de él, con la mirada extraviada y extraños ademanes, comenzó á gritar:

—¡Mátame, mátame!

El aspecto que ofrecía el infeliz era desconsolador, retorcido su cuerpo por horribles convulsiones, con traída la garganta, la boca espumante, se revolcaba en el lecho, intentando morder á las personas que se le acercaban.

Acudieron algunos vecinos y entre ellos procuraron sujetarle, mientras él lanzaba espantosos rugidos, llegando á no poder pronunciar una palabra.

Ya atado, rompió con los dientes las ligaduras, lanzándose sobre cualquiera para morderle.

Nuevamente sujeto, fué conducido por la policía al hospital.

Lo raro del caso es que no hay noticias de que á este desgraciado le haya mordido ningún animal, por lo cual se cree que es un caso de rabia espontánea.

VERDADERO REGALO

A la presentación del presente CUPÓN acompañado de dos pesetas, se entregarán en la *Librería Bernis, Puente Piedra, 1:*

Un estuche, papel y sobres, (50 cartas completas).

Una botella tinta «Gior's inks London».

Un billete del Fonógrafo que se sortea el 31 del actual.

Este obsequio es duradero, solo hasta fin del corriente mes.

Observaciones meteorológicas

tomadas, diariamente, por los alumnos de la clase superior del Colegio de primera Enseñanza, que dirige el profesor D. Rafael Vilás.

Día 24 de Marzo de 1900

Barómetro

Máxima 752. Mínima 749. Oscilación 3.

Termómetro

Máxima 20'50 Mínima 6'00 Media 13'25.

Evaporímetro, 4'08.

Pluviómetro, 00'0 m.

Estado del cielo, Despejado.

Dirección del viento, O. N. O.

Observaciones, Termómetro seco 16'50. Idem húmedo 10'50.

El Alumno,

Enrique Bel.

El Alumno,

Antonio Tomás.

Ingleses y boers

Todas las noticias que se reciben hoy sobre la situación de Mafeking

manifiestan que se tropiezan con grandes dificultades para socorrer aquella plaza.

Según un despacho de Lovasi, el día 19 avanzaron algunos boers destacados de los que sitiaban á Mafeking con objeto de oponerse á la marcha del coronel Plumer.

Añade el telegrama que resultó muerto un oficial de la columna inglesa de socorro.

Por otra parte parece confirmarse la noticia de origen boer, que adelantamos ayer, según las cuales los boers obligaron á los ingleses á retirarse hacia Ramuska, apoderándose de gran parte de su artillería.

«The Standard» y «The Daily Chronicle» se hacen eco de estas noticias y rumores, tachándolas al propio tiempo de sospechosas.

Sobre el particular se guarda en el Ministerio de la Guerra gran reserva sin embargo, no deja de expresarse gran inquietud sobre la situación de la columna que manda el coronel Plumer, considerándose indudable que ha sufrido una derrota.

Por la parte Norte, como se vé, se ha renunciado á enviar auxilios en favor de Mafeking por lo menos con la prontitud que se esperaba, por lo cual no son mejores por este lado las esperanzas, pues las últimas noticias de Warrentonw participan que los boers ocupan fuertes posiciones en las orillas del río, siendo fácil atacarla de frente y muy difícil el flanco sin la llegada de refuerzos.

A todo esto no hay noticia alguna reciente de Mafeking.

Un telegrama fechado en el campamento boer de Cronstand, el día 20 afirma, estar oficialmente confirmado que los boers á las órdenes del general Oliver atacaron en las proximidades de Bethulia la columna mandada por el general Gatacre, al cual derrotaron, causándole grandes pérdidas, cogiéndole muchos prisioneros y obligando á los ingleses á retirarse.

Otro telegrama recibido en la madrugada de hoy para confirmar el descalabro.

Varios periódicos insertan un telegrama del día 19, en que se dice que en dicho punto circulaba el rumor de que el general Gatacre, con todo su Estado Mayor, había caído prisionero en manos de Olivier.

Contra todas estas noticias y rumores hay un telegrama de Springfontein, con fecha 21, que publica «The Daily News», asegurando que el general Gatacre había llegado á dicho punto.

«Daily Mail» publica un despacho de Ladysmith anunciando la presencia de boers en las inmediaciones de Vestort, población situada al Norte de aquella plaza.

—Un despacho de Capetown, fechado el 22, da cuenta de que la división del general Warren embarcó en Durbán, trasladándose á Eastondon.

—Telegramas que publica «The

Daily News», de Bloenfontein, dice que los presidentes Krüger y Stejn se reunirán en Cronstand el día 4 de abril próximo.

La conferencia tendrá por objeto estudiar la situación y discutir todas las cuestiones que estén relacionadas con la guerra.

Se espera que esta entrevista ha de ser de gran trascendencia.

Despachos de Lorenzo Marquez, que publica esta mañana la prensa de Londres, dicen que son extraordinarios los trabajos de fortificación y aprovisionamiento que se llevan á cabo en Pretoria, en términos de que la plaza podrá resistir un sitio de dos años por lo menos y será casi imposible á los ingleses apoderarse de la capital, pues cuenta con grandes medios de defensa.

«The Standard» hace constar que los boers no solo no se muestran desalentados sino que además conservan intactas sus fuerzas cada vez más dispuestas á la lucha.

Un telegrama fechado en Pretoria dice que las fuerzas inglesas que trataban de libertar á Mafeking han recibido ya los refuerzos que esperaban y cañonearon vigorosamente una posición boer, sin conseguir desalojar de ella á los republicanos que continúan muy atrincherados.

Un telegrama de Maseru, recibido la mañana de hoy, dice que muchas fuerzas boers se dirigen, bordeando el río Caleponw, por la frontera de la Basutolandia hacia Ladygran.

Otro despacho de Bloenfontein dice que el general French, con las fuerzas de su mando, ha llegado á Tabatu en dirección á Ladygran.

Despachos de Berlin participan que en aquella capital se han recibido por la vía de Lorenzo Marquez noticias que confirman que el general Gatacre ha sido derrotado cerca de Bethulia por el general Olivier.

Los ingleses tuvieron grandes pérdidas y dejaron gran número de prisioneros en poder de los boers.

De Pretoria telegrafian que los boers han destruido por completo un puente sobre el río Modder, entre Bloenfontein y Braanford.

LAS CAROLINAS

Nueva chocolatería de CARLOS GIL CAPERA

CALLE DE LA ESTACION

FRENTE AL «CAFE UNIVERSAL» TORTOSA

Se sirven platos sueltos á domicilio; chocolates y leche.—Servicio esmeradísimo y precios económicos.

Imp. Sucesoras de Bernis.—Tortosa.

EL NUEVO DIARIO

Organo del partido liberal dinástico
Defensor de los intereses morales y materiales de
Tortosa Roquetas y Gandesa

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A FESTIVOS

Redacción y Administración: Plaza Santa Ana, 3

Agua mineral medicinal

Clorurada, bicarbonatada y litínica

Del manantial de Nuestra Señora de la

ESPERANZA
EN TORTOSA

Declarada de utilidad por R. O. de 1.º Agosto 1892

Adoptada por el Hospital general de Barcelona y otros establecimientos benéficos, con preferencia á las de los manantiales similares de gran reputación europea.

Premiada en España, Francia, Inglaterra, Italia, Bélgica, Austria y Estados Unidos con medalla de oro por varias Academias Científicas y en diversas Exposiciones Universales.

DEPÓSITO EN BARCELONA: Calle Dormitorio de San Francisco, núm. 9.

PUNTOS DE VENTA: En todas las farmacias y Depósitos de Aguas Minerales.

PROPIETARIO: Excmo. Sr. D. Manuel Porcar y Tió.

Disponible

EL ANUARIO DE LA EXPORTACION

1900.—AÑO 3.º

¿ACABA DE PUBLICARSE?

La gran información que contiene este Anuario, hace indispensable su adquisición.

Pública en un tomo elegantemente encuadernada, de 2,280 páginas, las direcciones de las casas de comercio de las principales naciones de Europa y toda la América Latina.—Estadísticas de importación y exportación.—Amplia información mercantil, detallando el modo de entablar relaciones comerciales entre España y las demás naciones.—Aranceles de Aduanas vigentes en Argentina, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Cuba, Chile, España, Fernando Po, Filipinas, Francia, Gibraltar, Ecuador, Inglaterra, Marruecos, Méjico, Portugal, Paraguay, Puerto Rico, Suiza, Uruguay y Venezuela.—Tarifas internacionales de transportes por ferrocarril.—Tarifas de la Contaduría Industrial.—Tarifas de telégrafos, correos, paquetes postales y cédulas personales.—Pesas, medidas y monedas corrientes en todos los países.—Valores españoles é hispano-americanos que se cotizan en el Extranjero.—Información consular.—Indices de profesiones é industrias, geográfico, etc., etc.

—Su precio es: 10 pesetas para los suscriptores y 12.50 para los no suscriptores.—Pedidos, cambios, rectificaciones, anuncios y suscripciones: A la Sociedad de Publicidad Mercantil, A. Casis, en Cta., calle de Cortes, número 219, 1.º Barcelona.

Librería Religiosa, Científica y Literaria
(Casa fundada en 1760).

Francisco Mestre.—TORTOSA

Legislación é impresos para Ayuntamientos y Juzgados. Libros de primera y segunda enseñanza

Mapas y objetos de escritorio.—Artículos para Ingenieros, Pintores y Dibujantes.—Depósito de la TIETA ESPAÑOLA, la más permanente, líquida y fluida de todas.

CATALOGOS GRATIS

Teléfonos, Timbres, Pararrayos y Acústicos

INSTALACIÓN, CONSERVACIÓN Y REPARACIÓN A PRECIOS REDUCIDOS

ARSENIO MARQUÉS.—Vall 2 (frente á la calle Ancha).—TORTOSA